

В первые годы Великой Отечественной войны без вести пропали мои два прапрадеда, Манаев Иван Петрович и Кулыгин Алексей Трофимович.

Кулыгин Алексей Трофимович – уроженец татарской АССР, Камско – Устьинского района, деревня Красные Каратаи (возможно, Заовражные Каратаи). Ушёл на фронт в первые дни войны, дошло известие, что он пропал без вести. Больше, к сожалению, информации нет.

Манаев Иван Петрович. До февраля 2020 года информация о нем была минимальной. Родственники говорили, что дедушка моей бабушки ушёл на советско - финскую войну. Благодаря проекту «Дорога памяти» в Главном Храме Вооружённых сил России [1] мы узнали более полную информацию о моём прапрадеде. Нам стало известно его место рождения - Вологодская область, Лежский р-н, Побережский с/с, с. Никольское, дата рождения и возраст - \_\_. \_\_.1902 год, 40 лет, дата и место призыва - 08.09.1941 год, Лежский РВК, Вологодская область, воинское звание - красноармеец, дата выбытия - \_\_.02.1942 год.

Form 1: Record of a missing soldier. The form is filled with handwritten information. At the top, it says 'ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛ.' (Vologda Oblast) and 'Лежскому району' (Lezhskiy district). The name 'Манаев Иван Петрович' is written. The date of disappearance is '08.09.1941'. The form includes a section for 'Управление по учёту погибшего и пропавшего без вести' (Administration for accounting of the deceased and missing without news) and a section for 'Решение' (Decision) dated '19.02.1942'.

Form 2: Record of a missing soldier. The form is filled with handwritten information. At the top, it says 'ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛ.' (Vologda Oblast) and 'Лежскому району' (Lezhskiy district). The name 'Манаев Иван Петрович' is written. The date of disappearance is '08.09.1941'. The form includes a section for 'Управление по учёту погибшего и пропавшего без вести' (Administration for accounting of the deceased and missing without news) and a section for 'Решение' (Decision) dated '19.02.1942'.

Рис.1 Управление по учёту погибшего и пропавшего без вести рядового и сержантского состава

Во время Великой Отечественной войны Манаева Анфуза Ивановна [2], жена моего прапрадеда, проживала в Лежском районе, в деревне Никольская, Вологодская область. На руках у неё осталось пятеро маленьких детей, которых она потом воспитывала одна. Старшему сыну, Александру (15.03.1926 год) было 15 лет, когда его отца призвали на войну. А самому младшему, Константину (24.08.1940 год), пятому по счёту, было всего 10 месяцев. Агнии (16.12.1931 год), мама моей бабушки, было 9 лет. Валентину (27.02.1935 год) было 6 лет. Владимиру (22.04.1938 год) было 3 года.



Рис.2 Манаева Анфуза Ивановна

Кахраман Малика Исмаиловна, группа 4133

Пронин Геннадий Петрович [3] – папа моей бабушки, родился 06.01.1930 году. Так как все взрослые ушли на войну, детям пришлось пойти на заводы-работать. В 1944 году в возрасте 14 лет встал за станок на заводе. Подростки не доставали до станков, приходилось под ноги подставлять ящики. Рабочий день составлял 12 часов. Были все время голодными, ели лепешки из лебеды. Отец Геннадия Петровича во время войны был уже старым. Умер от голода.

Родная сестра моего прадеда, Тамара Петровна, служила в медсанчасти, переправляла раненых из Сталинграда на другой берег Волги. По её рассказам от крови погибших и раненых река бала окрашена в кровавый красный цвет.



Рис.3 Пронин Геннадий Петрович